

湖北14名新冠肺炎疫情防控 一线牺牲人员被评定为首批烈士

包括王兵、冯效林、江学庆、李文亮等人

新华社电 近日,湖北省人民政府根据《烈士褒扬条例》和《退役军人事务部 中央军委政治工作部关于妥善做好新冠肺炎疫情防控牺牲人员烈士褒扬工作的通知》精神,评定王兵、冯效林、江学庆、刘智明、李文亮、张抗美、肖俊、吴涌、

柳帆、夏思思、黄文军、梅仲明、彭银华、廖建军等14名(按姓氏笔画排序)牺牲在新冠肺炎疫情防控一线人员为首批烈士。

新冠肺炎疫情是新中国成立以来在我国发生的传播速度最快、感染范围最广、防控难度最大的一

次重大突发公共卫生事件。在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,广大医务人员和防疫工作者英勇奋战在疫情防控第一线,为坚决打赢湖北保卫战、武汉保卫战做出了突出贡献,涌现出一大批可歌可泣的先进典型,王兵等14名

同志就是其中的优秀代表。

“烈士”是党和国家授予为国家、社会和人民英勇献身的公民的最高荣誉性称号。首批评定的14名烈士,有的是直接参与一线救治工作的白衣战士,用生命守护生命,以大爱诠释医者仁心;有

的是始终坚守在疫情防控一线的公安干警,以生命践行使命,用热血铸就警魂;有的是用真心真情帮助解决群众生活困难的社区工作者,用生命书写担当,用爱心守护家园。他们是新时代最可爱的人,他们的崇高精神永垂不朽!

高考延期30天,1071万考生如何应对?



冲刺高考,山西吕梁山娃复课(3月25日摄)新华社发



3月16日,贵阳市第六中学一名高三任课老师在高考倒计时83天的指示牌前

新华社电 日前,教育部宣布2020年全国普通高等学校招生统一考试延期1个月至7月7日、8日举行。2020年全国高考报名人数为1071万,高考时间推迟后老师家长反应如何?考生可能因此面对哪些压力?该如何应对?记者就此调查。

多数教师家长支持

“延期一个月,备考时间宽松了些。”重庆市南川中学副校长张竟说,寒假放假前高三年级还有10%左右的内容没复习完,学校开学受疫情影响延期不少,“老师们压力比较大,怕耽误复习进度。”

记者在重庆、江苏、黑龙江等地采访了解到,一线教师多数对高考延期表示欢迎。高中物理课标组负责人、西南大学教授廖伯琴认为,从课程进展看,延期有利于师生相对从容地完成高三下学期第一轮、第二轮复习,能在一定程度上弥补因疫情耽误的在校集中学习时间。

高考延期也得到不少家长支持。目前,贵州、青海、陕西、江苏等地高三学生已于3月中下旬返校,四川、湖南、江西、福建等地高三年级也将在4月中上旬陆续开学。记者了解到,虽然高三优先复课,但与往年相比,备考时间却短了近两个月,这导致部分家长焦虑。“现在高考延期了,家长群里大家都觉得更安心些。”重庆市九龙坡区高三家长谭林说。

有教育专家认为,延期有利于考生备考更加公平。虽然延期开学期间开设了网络教学,但受经济条件和网络情况限制,不同地方考生备考条件差别较大情况仍然存在。另外,各校教师在线授课能力差别不小,延期高考意味着基础条件薄弱的地区,特别是较落后农村地区考生能有更多“追赶”时间。

怎样用好30天?

扬州市教育科学研究院教研员王峰认为,当前学校、老师和学生要抓紧研究如何增加复习内容、调整复习节奏、创新复习形式。

记者了解到,已有部分学校进行了调整。

江苏省淮阴中学高三年级部主任张明兵表示,学校正细化复习内容,优化教学环节,特别是增强阅读、写作、实验等专题教学,适当增加学生自主复习时间。

有专家提醒,备考“战线”拉

长,有可能导致出现“好的更好,差的更差”情况。哈尔滨市第一中学教师袁丽红分析,学生自主复习能力强弱对冲刺备考质量影响很大,那些平时基础好、自律性强、学习主动性高的考生更可能脱颖而出,而自律性差、自主学习能力较弱的考生分数可能越来越差。

“从扬州市前期组织的两次在线模拟考试来看,不同类型学生之间差距较大,有无家长陪同、是否有优良自律性,影响不小。”

“强心”战“高考”考出好成绩

多名专家表示,冲刺备考阶段考生精神压力巨大。多出30天,如何保持良好心态,避免被“烤糊”,对学校、教师、家长和考生都是一大考验。

黑龙江教师发展学院高中教育研究培训中心主任金春兰指出,这30天里,学生可能出现兴奋、焦虑、茫然等不同的心理问题,需要加强引导疏解。学校可适时增设心理课程,开展心理

健康辅导;同时应加强家校共育,通过定期召开线上家长会等方式,为家长“指点迷津”。

南京市金陵中学校长孙夕礼等专家提醒,高温炎热天气、斗志涣散或疲于应战等“情绪病”都是这30天里考生可能面对的大敌,需要预先考虑对策,有针对性地调适。国家教育考试指导委员会专家组成员陈志文建议,考生和家长要主动调整心态,明确自己

王峰认为,这30天里要注意引导自我管理不强学生调整节奏,尽量保持高效复习状态。

记者还了解到,部分家长担心高考延期可能对考试组织工作产生负面影响。对此,廖伯琴等专家解释,高考延期不会影响阅卷、统分和高校招生等正常工作:“一方面,2003年以前高考就是在7月份举行的;另一方面,现在阅卷、招生的信息化水平都有所提高,相关工作都能如期完成。”

一外籍新冠肺炎患者打伤护士

被广州警方刑事立案调查

新华社电 广州市公安局2日通报,一名外籍(尼日利亚籍)新冠肺炎确诊患者在隔离病区不配合治疗,并将一女护士打伤,广州警方决定对其刑事立案调查。

据警方通报,4月1日7时20分许,广州市第八人民医院嘉禾院区住院部一楼隔离病区女护士汪某请一外籍新冠肺炎确诊患者OKONKWONWOYE CHIKA PATRICK(男,47岁,尼日利亚籍)抽血检查,该患者不予理睬,还试图强行走出隔离病房。护士见状将其阻拦,被其推倒在地殴打并咬伤脸部。经法医检查,护士汪某面部等都发现损伤,鉴定为轻微伤。

该患者3月20日自境外入境广州,接受新冠病毒核酸检测呈阳性,23日被送市第八人民医院进行隔离治疗。目前其核酸检测仍为阳性。

目前,该医院已加强内部隔离区安保力量。同时,广州警方已立刑事案件对此事进行调查,并进一步加强对医院内部及周边的安保工作。涉案嫌疑人目前正在警方监管下隔离治疗,待其治疗结束,警方将立即对其采取刑事强制措施,并依据《中华人民共和国传染病防治法》、《刑法》、《外国人入境出境管理法》等法律法规,坚决依法严肃处理。

外交部:对拒绝执行防疫措施、扰乱防疫秩序的外国人依法追究法律责任

新华社电 针对一些在华外国人不遵守防疫相关法律和规定的情况,外交部发言人华春莹2日表示,所有在华外国人都应该严格遵守《中华人民共和国传染病防治法》等相关法律和各地疫情防控的相关规定。中方有关举措和规定,对所有中国公民和在华外国公民一视同仁。对于那些拒绝执行防疫措施,扰乱防疫秩序,危害公共健康和安全的在华外国人,中国有关部门将依法追究其法律责任。